

裁判

左右英超的黑手?

英超第35轮,切尔西主场1比

2负于桑德兰,这场比赛让切尔西在争冠中陷入了完全的被动,赛后当值主裁的三次争议判罚成为焦点,穆里尼奥更是怒不可遏,在发布会上将矛头直指裁判,“恭喜迈克·莱利(英超裁判委员会掌门人),他让联赛照他的设想进行。”英超裁判,再一次成为大众谴责的焦点

.....



裁判水平低下OR别有阴谋?

退役裁判自爆与爵爷交情

裁判是象征严谨的黑衣法官,但并非是不近人情的“机器人”,大量证据都显示,俱乐部可以通过各种手段对裁判判罚进行干扰。上赛季,退役裁判哈尔西在自传《加时》中爆料,他与弗格森保持着亲密的私人关系,并经常互发短信。哈尔西还透露,2012年年底震惊英国足坛的“克拉滕伯格涉嫌辱骂米克尔为‘猴子’”事件,正是哈尔西出面要求弗格森调停,才让事情平息下来。数据显示,哈尔西是曼联福星——过去10年哈尔西执法曼联21场比赛,红魔取得18胜3平进47球丢11球的不败战绩。

在打交道方面,穆里尼奥也是一大高手。前英国名哨格拉汉姆·波尔(没错,就是这

位在世界杯给1名球员罚3张黄牌的主裁)回忆,2004年穆里尼奥刚刚出任切尔西主帅时,他最先做的事情,就是将还在担任裁判的波尔请到切尔西的训练场作自我介绍。狂人当着切尔西全队介绍波尔,“他是欧洲最好的裁判”。2004-05赛季穆里尼奥在英超首场比赛,切尔西主场1比0击败曼联,当值主裁就是格拉汉姆·波尔。比赛之后,穆里尼奥亲热的问波尔,“一切都还好吧?”作为主裁判的波尔很是敷衍的回答,“至少我们裁判的休息室,需要刷一下漆吧!”五周之后,波尔再次来到斯坦福桥执法切尔西比赛,裁判休息室安装两个新的淋浴间,新设化妆室,墙上挂了一台全新的平板电视。

裁判选派机制造就“阴谋论”滋生沃土

在英超,决定谁执法的大权由职业比赛裁判董事会掌握。裁判的选定工作是如何开展的?这是秘密。相比之下,意大利的裁判选择机制是公开透明的,采用的是等级制和无记名分配相结合的制度,但在英超,裁判的分配是英超职业裁判有限公司内部秘密。麦克·莱利拥有决定权,但裁判的指派,本身还缺乏能够被认可的公平原则。

裁判也是人,也有自己的喜好——例如切

主裁“绝杀”切尔西!
穆帅怒讽英超裁判掌门:表现太“梦幻”

英超第35轮,切尔西在斯坦福桥1比2遭到垫底球队桑德兰的逆转。穆里尼奥英超主场77场不败纪录作古,狂人输得并不服气。赛后新闻发布会上,穆里尼奥用了5个祝贺,讽刺主裁判迈克·迪恩和英超裁判委员会掌门人麦克·莱利,“祝贺迈克·迪恩,因为他这场比赛的表现实在是太梦幻了。祝贺麦克·莱利,因为他们这个赛季在争冠之路上的表现太梦幻了。”

穆里尼奥为

何怒不可遏?回顾这场1比2的失利,迪恩的判罚还真不少。首先是桑德兰绝杀的点球,阿斯皮利奎塔后场左侧带球时不慎滑倒,黑猫前锋阿尔蒂多雷得球后突入禁区,阿斯皮利奎塔起身从左侧方倒地滑铲,美国前锋倒地,迪恩毫不犹豫的判罚点球。但从慢镜回放来看,阿斯皮利奎塔右脚并未碰到阿尔蒂多雷,后者的倒地更像是自己右脚打滑所致。在大多数媒体看来,点球其实并不存在,阿尔蒂多雷有假摔嫌疑。

迪恩给桑德兰点球,但面对切尔西的点球机会却视而不见。上半场混战之中,马蒂奇的左脚抽射被曼诺内封出,萨拉赫小角度的补射又被挡出,博里尼禁区内头球解围打在身旁队友马克斯·阿隆索的手臂上。这个手球犯规非常明显,阿隆索手臂张开,改变皮球运行轨迹,如果迪恩判罚点球,桑德兰也无话可说。第86分钟时桑德兰又出现手球争议,替补出场的托雷斯传中,皮球打在倒地铲球封堵的卡特莫尔手上,迪恩这次依旧没有判罚点球。两次手球争议,迪恩都选择无视,这令切尔西全队极为不满,纷纷抗议迪恩的判罚。

赛后穆里尼奥将矛头指向迈克·迪恩,这不让人意外。不过狂人也没放过麦克·莱利(职业比赛裁判董事会的主管),此人专门负责英超各场比赛的裁判员分配。换句话说,每场英超比赛,霍华德·韦伯、阿特金森、福伊等18名具有执法权的裁判,随时听候莱利的调遣。所以在穆里尼奥看来,拥有指派裁判权利的莱利,是幕后真正的黑手!



搏命时刻哈登哑火 火箭加时负开拓者

北京时间4月21日,火箭在主场历经加时赛苦战最终以120比122负于开拓者,总比分0比1落后。全场比赛,詹姆斯·哈登出战45分钟,28投只有8中,三分球14投只有3中,罚球10罚8中砍下了27分6个助攻5个篮板,末节和加时赛,哈登两次执行关键球失败。

本赛季,哈登可谓开拓者苦主,他面对开拓者场均能轰下30.3分7.3个篮板5.3次助攻2.3个抢断,命中率达到了48.1%。无论是马修斯还是巴图姆,都拿哈登没有办法,在面对开拓者最好的两个外围防守人时,哈登都轰出了高效进攻。

哈登的进攻以突破和三分球为主,他擅长利用突破造犯规,但是昨天哈登有些痴迷于远投。尤其是整个上半场,哈登没有博取到一次罚球机会,他的进攻基本就是中远距离跳投。比如第一节,除了一次面对马修斯的后撤步外,哈登多数时间是在外线找手感,可他昨天的手感确实不佳,连空位三分都不进。

好不容易突破一次,哈登还遭到了协防来的托马斯·罗宾逊封盖,好不尴尬。终于,哈登在第二节面对马修斯单防,完成了一次中路突破,他杀入篮下完成上篮,落地后霸气的一边盯着对手,一边倒退着回防。半场结束前,哈登又面对巴图姆的长臂干扰,完成了一个迎面后撤步三分。

整个上半场,哈登9投只有3中,他的出手中有6次是三分球。不仅进攻低效,哈登防守端也被打爆,马修斯连续的背打哈登,面对哈登取分,第二节哈登还漏了一次无球空切,被马修斯底线突破完成暴扣。

但哈登就是哈登,第三节,他开始进入到野兽模式。单打马修斯造犯规两罚全中、反击中的连续三分球、冲击筐造犯规两罚全中,短短几分钟哈登就狂风骤雨般卷走了10分,帮火箭拉开分差。当开拓者缩小分差,还是哈登,他先是突破造犯规,接着又挡拆后倚着对手突破到中距离完成了跳投。

单节比赛,哈登虽然命中率只有3成,但他仍靠着6罚5中的罚球轰下了13分。第四节结束前2分17秒,当开拓者利用砍霍战术追平比分,哈登关键时刻再爆发,他先是后撤步跳投命中,接着又迎着巴图姆完成抛投,帮火箭领先3分。在利拉德投中扳平三分后,还是哈登,他突破制造马修斯犯规,两罚全中。没想到,阿德完成扳平补篮,而哈登末节最后绝杀球跳投偏出,比赛进入加时赛。

加时赛多数时间,哈登毫无贡献,比赛结束前10秒,他执行绝杀球,可在突破到中距离后,他遇到了包夹,不得已哈登只能面对巴图姆强投,球不中,火箭绝杀失败,遗憾告负。

(本报综合)

穆里尼奥